

中化与黄海橡胶实施战略合作

2005年2月1日,中国化工集团公司与青岛市人民政府在香格里拉大酒店签署了关于青岛黄海橡胶集团有限责任公司实施全面战略合作协议书。

中国化工集团公司是2003年11月底由国资委正式批准成立的中央企业。该集团是由中国蓝星(集团)总公司和中国昊华化工(集团)总公司合并组建,下设10个子公司,拥有资产500亿元人民币,年销售收入达400亿元人民币。中国化工集团公司的目标是要发展成为具有国际竞争力的企业集团,并以体现我国化工新材料为主线,在化工行业的关键领域、重要行业体现控制力、影响力和带动力的原则;追求经济规模和集约化经营。投入增量,盘活存量的原则。在此基础上,规划用3~5年时间,发展到3000亿元的规模,销售收入超过1000亿元的大型企业集团,跨入世界500强行列。

青岛黄海橡胶集团有限责任公司已有70多年橡胶轮胎生产历史,作为“中国名牌”和“中国十大民族品牌”之一的“黄海轮胎”,以其良好的产品形象和诚信的服务理念占据国内外轮胎市场。此外,黄海橡胶集团集轮胎、胶管、胶带等各类橡胶制品生产及科研设计、物流运输、房地产开发于一体,并在国内同行业中占据重要位置。

为了加快化工橡胶产业发展,增强国有企业在轮胎行业的竞争力和影响力,充分发挥各方的资源优势,实现资产的优化和产业结构升级,实现做大做强的目标,并尽快在青岛建成中国化工集团公司的橡胶轮胎基地。经中国化工集团公司与青岛市人民政府友好协商,本着真诚合作、谋求双赢、共同发展的共识目标,实施了全面的战略合作协议。为进一步推动黄海橡胶迅速做强,建成中国国内主要橡胶轮胎研发、生产综合基地,双方商定共同支持黄海橡胶尽快完成在建的子午线轮胎项目,争取在2006年,使轮胎总规模达到600万套,实现销售收入过50亿元人民币;在未来的5年内,通过技术改造、结构调整和扩大规模,争取到2010年,实现销售收入超过100亿元人民币,以此进入世界轮胎行业前10名的目标。

此次的战略性合作,是中国化工特别是橡胶轮胎业历史上的又一次强强企业联合。它标志着在目前国企大重组的背景下,中国化学工业又翻开了新的一页。协议的签署,为整合我国化工资源,加快化工行业结构调整,增强化工企业的国际竞争力,提供了强有力的保障,同时也为青岛市经济发展注入新的活力。

曲卫星

山东玲珑被评为 “全国百家最佳零部件供应商”

日前,由中国汽车报组织发起的2004年度“全国百家最佳零部件供应商”评选结果揭晓,山东玲珑是唯一一家入选的轮胎企业。这是山东玲珑继2003年后又一次入选。

近年来,山东玲珑对内强化基础管理,对外拓展市场网络,各项经济指标取得了强势增长,增长速度在国内同行业处于领先地位,综合排名进入世界轮胎30强。通过建立国际化配套体系,同世界先进标准接轨,市场能力不断提升,先后在国内外设立营销网点3万多个,在继续发展青岛一汽、北汽福田、陕西重汽等老客户的基础上,在国内开发了重庆红岩、柳州重汽、临沂白同等配套厂家,在国外开发欧洲中部、智利、阿根廷等终端市场,市场触角延伸到世界100多个国家和地区。通过技术创新,使产品结构也由传统的斜交轮胎和低技术含量的子午线轮胎转向高附加值的高性能半钢轮胎和全钢轮胎,大大提高了产品赢利能力,使国内国际配套业务蓬勃发展。依靠科技进步,产品的科技含量不断提高,新产品、新花纹、个性化的产品不断投放市场,不仅满足了市场需求而且提供了超值的服务。同时依靠技改投入,优化产业结构,推进集约化生产,努力打造规模优势。在巩固、稳定原有技改项目的同时,每年投入的技改资金上亿元,做到了大投入、大产出,形成了以轮胎为主业,相关项目为辅助的产业链,具有很好的社会效益和经济效益。注重自主知识产权建设,仅2004年进行较大技术创新项目16个,省重点技术创新项目6个,市重点项目10个;完成省火炬计划2项,国家级火炬计划1项,全年申报专利